

Λίγα Λόγια για τον Σπύρο Σούλη

Ο Σπύρος Σούλης γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Metropolitan University of London. Αμέσως μετά την ολοκλήρωση των μεταπτυχιακών σπουδών του στον τομέα Advanced Architecture and Interior Design στο ίδιο εκπαιδευτικό ίδρυμα, εντάχθηκε στο διεθνούς κύρους αρχιτεκτονικό γραφείο Foster + Partners, ενός από τους πιο διάσημους αρχιτέκτονες του κόσμου, του Βρετανού οραματιστή Sir Norman Foster.

The Design Studio

Πριν από 13 χρόνια και έχοντας ζήσει στο Λονδίνο για μία δεκαετία, ο Σπύρος αποφάσισε να επιστρέψει στην Ελλάδα και να αξιοποιήσει την πλούσια εμπειρία που είχε αποκομίσει από τις σπουδές και την εργασία του για να δημιουργήσει το δικό του αρχιτεκτονικό γραφείο Spiros Soulis – The Design Studio. Στόχος του ήταν να δημιουργήσει χώρους, είτε αυτοί είναι κατοικίες είτε επαγγελματικοί χώροι, που να εκπέμπουν σταθερότητα και ισορροπία, να εμπνέονται από το σύγχρονο design και να είναι εκλεπτυσμένοι και ιδιαίτεροι αλλά πάντα κοντά στο ανθρώπινο μέτρο. Ένα ακόμη χαρακτηριστικό της δουλειάς του είναι οι χώροι με εκπλήξεις και ιδιαίτερες αρχιτεκτονικές εφαρμογές, που αποδεικνύουν ότι η Αρχιτεκτονική μπορεί να κάνει το μακρινό προσιτό και το απίθανο πιθανό.

Ο Σπύρος Σούλης εμπνέεται από τους μεγάλους αρχιτέκτονες (ανάμεσά τους και ο δάσκαλός του Sir Norman Foster), αλλά και από τους ανθρώπους για τους οποίους προορίζεται ο κάθε χώρος. Όπως συνηθίζει να λέει, «Οι ίδιοι οι άνθρωποι που θα χρησιμοποιήσουν το χώρο είναι ό,τι πιο σημαντικό». Άλλες πηγές έμπνευσης είναι η οικολογία, το περιβάλλον, και τα ταξίδια του, τα οποία λατρεύει – «το άλλο μεγάλο σχολείο» του.

Έχει αναλάβει έργα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Παθιάζεται συχνά με τα έργα που αναλαμβάνει και χαράσσει στρατηγική για το καθένα δείχνοντας την ίδια αφοσίωση, είτε αφορά το κατασκευαστικό κομμάτι, τα έπιπλα ή τη διακόσμηση ενός σπιτιού, καθώς θεωρεί την κάθε λεπτομέρεια το ίδιο σημαντική για την καθημερινότητα των ανθρώπων που ζουν και εργάζονται μέσα σε έναν χώρο. Όπως λέει, «Μου δίνει τεράστια ευχαρίστηση να ασχολούμαι με τις μικρές λεπτομέρειες. Η μικρότερη λεπτομέρεια μπορεί να δώσει τη μεγαλύτερη χαρά και οι μικρές λεπτομέρειες είναι που συμβάλλουν τα μέγιστα για ένα ενιαίο σύνολο.»

Τηλεοπτική πορεία

Πολύ σύντομα ύστερα από την επιστροφή του στη γενέτειρά του Αθήνα και αναγνωρίζοντας τον ξεχωριστό χαρακτήρα του, τα στελέχη τηλεοπτικών σταθμών είδαν στον Σπύρο Σούλη το κατάλληλο πρόσωπο για να εγκαινιάσει μια καινούργια ιδέα. Έτσι, αυτός ήταν που παρουσίασε για πρώτη φορά στην ελληνική τηλεόραση εκπομπές «home makeover», όπως το «Άλλαξέ Το και το «Με το Δεξί», αναπλάθοντας ριζικά σπίτια και προσφέροντας πραγματική βελτίωση της ποιότητας ζωής σε ανθρώπους που το είχαν ανάγκη. Ταυτόχρονα το τηλεοπτικό κοινό έπαιρνε ιδέες και λύσεις σχεδιασμού και διακόσμησης μέσα από τις εκπομπές του. Η αμεσότητα, η ζεστασιά και η ευαισθησία του κατέκτησαν αμέσως το τηλεοπτικό κοινό κατατάσσοντάς τον ανάμεσα στα πιο δημοφιλή και αγαπητά πρόσωπα της ελληνικής τηλεόρασης.

Από την τηλεοπτική σεζόν 2013–14 και μέχρι σήμερα, συμμετέχει κάθε Τετάρτη στο «Πρωινό» στον ANΤ1, παρουσιάζοντας μια ενότητα με χρηστικές ιδέες και συμβουλές για όλο το σπίτι, ενώ την ίδια χρονιά προβλήθηκε η νέα του εκπομπή, «Ζόρικα Επαγγέλματα», με θέμα διάφορα επικίνδυνα επαγγέλματα, τα οποία μας ξεναγούν στην καθημερινότητα ανθρώπων που εργάζονται σε ακραίες αλλά πολύ ενδιαφέρουσες συνθήκες.

Από την πρώτη του εμφάνιση το 2004 και κατά τη διάρκεια της συνεχούς παρουσίας του στην ελληνική τηλεόραση, ο Σπύρος έχει παρουσιάσει περισσότερα από 200 επεισόδια των επιτυχημένων εκπομπών του. Έχει συνεργασθεί επίσης με όλους τους μεγάλους τηλεοπτικούς σταθμούς και οι εκπομπές του μεταδίδονται δορυφορικά.

The Home Issue – spirossoulis.com

Το Σεπτέμβριο 2014 ο Σπύρος εγκαινίασε το online περιοδικό [spirossoulis.com – the home issue](http://spirossoulis.com). Είναι ένα περιοδικό για το design, τη διακόσμηση και την αρχιτεκτονική που δίνει πρακτικές συμβουλές και λύσεις στο κοινό, ενώ προτείνει και πολλές ιδέες DIY. Φιλοξενεί επίσης άρθρα σχετικά με τα ταξίδια, το φαγητό, την ποιότητα ζωής και την υγεία, πάντα μέσα από το πρίσμα του design και της ευεξίας.

Το εγχείρημα σημείωσε επιτυχία αμέσως. Τα νούμερα των επισκεπτών αυξάνονται συνεχώς, με αποτέλεσμα το «home issue» να είναι ακόμη και σήμερα ο πιο επιτυχημένος ιστότοπος για το design, τη διακόσμηση και την αρχιτεκτονική στην Ελλάδα, μόλις τέσσερις μήνες από την έναρξή του, και ένας από τους πιο δημοφιλείς ιστότοπους γενικώς στην Ελλάδα, καταγράφοντας πολύ υψηλά νούμερα επισκεπτών κάθε μήνα.

Κοινωνικό έργο

Η κοινωνική ευαισθησία του Σπύρου Σούλη συνεχίζεται και μακριά από τις τηλεοπτικές κάμερες με ενεργό προσφορά και συνεργασίες με εταιρείες σε μια προσπάθεια να επιτελείται έμπρακτα έργο σε κοινωνικές ομάδες που βρίσκονται σε ανάγκη. Με αυτόν τον τρόπο προσπαθεί να αποδείξει ότι όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα.

Iktinos Marmaron – Spiros Soulis Designs

Η αγάπη του για καθετί νέο τον οδήγησε να σχεδιάσει έπιπλα και χρηστικά αντικείμενα για το σπίτι εγκαινιάζοντας, έτσι συνεργασίες με γνωστές ελληνικές εταιρείες του χώρου. Σε συνεργασία με τη μεγαλύτερη ελληνική εταιρία μαρμάρου, την «Iktinos Ελλάς», και με κοινό σημείο τη μεγάλη εκτίμηση για το πολυτιμότερο και διαχρονικότερο υλικό που βγαίνει από την ελληνική γη, το μάρμαρο, δημιούργησαν την «Iktinos Marmaron – Spiros Soulis Designs», μια ολοκαίνουργια πρόταση στον χώρο του design και του μαρμάρου.

Μέσα από μία μεγάλη γκάμα αντικειμένων υψηλής αισθητικής, πρωτοποριακών εφαρμογών, ολοκληρωμένου σχεδιασμού, και αντικειμένων, επίπλων και κτιρίων εξ' ολοκλήρου κατασκευασμένων από μάρμαρο, οι καταναλωτές έχουν την ευκαιρία να προσεγγίσουν με νέα ματιά αυτό το πολύτιμο υλικό και να ανακαλύψουν το σύγχρονο πρόσωπό του.

Η φιλοσοφία των σχεδίων του Σπύρου Σούλη εμπνέεται τόσο από τις φυσικές ιδιότητες του μαρμάρου, όπως είναι η ανθεκτικότητα και η πλαστικότητα, όσο και από τις αυθεντικές αξίες που διέπουν τον Ελληνισμό: μέτρο, λογική, κομψότητα και απλότητα. Αυτές οι αξίες έχουν αποτελέσει πηγή έμπνευσης για σύγχρονο και λειτουργικό design που αποτυπώνεται σε αντικείμενα καθημερινής χρήσης, τα οποία όμως είναι μοναδικά όχι μόνο σε χαρακτήρα αλλά και στην επιρροή τους στον τρόπο με τον οποίο βλέπουμε το μάρμαρο και το σύγχρονο ελληνικό design.

Τα αντικείμενα υψηλού design που έχει σχεδιάσει ο Σπύρος Σούλης έχουν σημειώσει μεγάλη επιτυχία τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδας και έχουν παρουσιασθεί σε υψηλού κύρους διεθνείς εκθέσεις design. Διατίθενται σε πολλές χώρες συμπεριλαμβανομένων μεταξύ άλλων των ΗΠΑ, Βρετανία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Γερμανία, Αυστραλία, Νότια Κορέα, Ταϊβάν, Ντουμπάι και Γαλλία.